

Мигранты засветились не только на стройках, но и в уголовных делах

За последние два месяца в нашу область приехали 33 тысячи иностранных граждан

Ирина ОШУРКОВА

– Статистику не обманешь. Каждый год к нам приезжает всё больше и больше мигрантов. Так, в прошлом году в Уральский федеральный округ приехало свыше полутора миллиона иностранцев. Это на 22 процента превышает итоговые показатели предыдущего года. На Свердловскую область из этого количества пришлось 184 тысячи человек, – рассказывает Юрий Безбородов, заместитель начальника областного УФМС.

Самая главная цель, с которой к нам приезжают зарубежные граждане – работа по найму (на втором месте частно-семейные дела, на третьем – деловые встречи. Процент туристов и абитуриентов, желающих поступить в наши вузы, очень невелик). Соответственно, разрешений на работу в области было выдано 37 тысяч. Традиционно, в половине случаев это работа на стройке, в 15 процентах – торговля, в семи процентах случаев – обрабатывающее производство, в пяти – транспорт. Кроме разрешений, есть ещё патенты, если мигрант собирается работать на физическое лицо. Очень приблизительно, но их число сопоставимо с количеством разрешений. Стоит полагать, что остальные либо не работают, либо работают, но нелегально.

Кстати, УФМС подсчитало, сколько высококвалифицированных иностранных специалистов трудятся в Уральском федеральном округе – всего 48 человек. И это выходы не из ближнего зарубежья, а из США, Вели-

КСТАТИ

Вчера сотрудники областного управления ФСБ вместе с оперативниками уголовного розыска МВД задержали лидера организованной преступной группировки, гражданина Таджикистана Иброхима Солихова, он же – Ибрагим Хабиб. По оперативным данным, все члены этой ОПГ – выходцы из стран бывшего СССР. С нача-

ла 2012 года они совершили ряд разбойных нападений на предпринимателей – граждан Китая, торгующих на рынке «Таганский ряд» в Екатеринбурге. Как сообщает пресс-служба областного управления ФСБ, по фактам этих разбоев следственными органами полиции возбуждены уголовные дела. Иброхим Солихов задержан.

МЕЖДУ ТЕМ

На десять процентов увеличилось число тех мигрантов, кто получает документы на временное проживание на Среднем Урале. В дальнейшем этот шаг даёт право на оформление вида на жительство, а затем уже – получение российского гражданства. В 2012 году в Свердловской области гражданство получили 1700 иностранцев (в УрФО – семь тысяч человек). И вот парадокс: если по количеству въезжающих к нам лидируют узбеки – 29 процентов (таджики – 28 процентов, киргизы – 11), то в первой тройке тех национальностей, которые получают российское гражданство, их нет вообще.

кобритании, Германии, Канады.

Из негативных последствий притока мигрантов часто отмечают рост преступлений, главным образом, связанных с наркотиками. Мы попросили Станислава Колесника, начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции областного ГУ МВД, рассказать, сколько правонарушений на совети иностранцев. Оказалось, что за

два месяца этого года набралось больше двух тысяч «административок» (в прошлом году – 14116). Нарушений миграционного законодательства – 320. А вот преступлений – 147: убийств нет, зато 53 тяжких и особо тяжких, 19 краж и 21 – связано с наркотиками. Самое большое количество правонарушений – подделка документов, якобы дающих право на работу или проживание в стране. В отделе даже есть разбивка по национальностям: больше всего в преступных делах засветились выходцы из Таджикистана – 47 человек, затем уроженцы Узбекистана – 32 человека.

К слову, с прошлого года в отношении мигрантов, уличённых в преступлении, действует норма, дающая право депортировать их и закрыть въезд к нам на пять лет. А с 11 января уже этого года можно закрыть въезд и для тех, кто опоздал с оформлением документов (90 дней разрешается жить без них, затем даётся месяц, чтобы сделать «временное проживание», если не успеваешь, то рискуешь больше не вернуться в страну). По словам Юрия Безбородова, под эту норму в области уже попало около ста человек.



Половина из работающих в Свердловской области мигрантов трудятся в строительной отрасли

Нам не жить друг без друга?

Представители СМИ и руководство Свердловского филиала Почты России обсудили насущные проблемы совместной работы

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Идею провести встречу в формате «круглого стола» и побеседовать о предстоящей подписной кампании предложил новый директор УФПС Свердловской области Евгений Григорьев.



Евгений Григорьев

сти для роста ещё не исчерпаны. Руководителей СМИ, собственно, и пригласили для того, чтобы совместно с почтой усилиями вырабатывать общую линию взаимодействия. Редакторские кол-

лективы в данном случае ответственны за контент издания. Они обязаны заботиться о современном образе газеты, новом формате подачи статей, учитывать интересы своих читателей. В свою очередь почта должна нести ответственность за своевременную доставку и работу с населением по привлечению подписчиков. Долгие годы почта и печатные СМИ работают в одной связке, и трудно их представить друг без друга. В конечном итоге подписку делают обе стороны – и почта, и сами издания. Для этого существуют проверенные временем формы – декады, дни и недели подписки, в которые почта уменьшает тарифы на доставку, издания снижают каталожные цены. И те, и другие сти-

мулируют почтовых работников, добившихся хороших результатов. Как происходит это на деле и происходит ли рассказали две почтальонки – городская и сельская. О почтальонке из посёлка Сабин Шалинского ГО Наталье Щербаковой, победительнице всероссийского конкурса, «ОГ» писала несколько раз. На их почтовое отделение подпискается план по подписке – 450 изданий, между тем в посёлке живут всего 600 человек. Даже при растущей цене на издания и на доставку, Наталья Григорьевна удаётся не только выполнить, но иногда и перевыполнить план. Тем не менее на зарплате это не сказывается – как была 6230 рублей, такой и остаётся. О какой заинтересованности в

данном случае может идти речь? А вот Екатерина Сворцова из Асбеста работает по сделной системе оплаты труда. Как она выразилась, «ей платят за каждую бумажку». Екатерина призналась, что её зарплата хоть и немалая, но растёт. Разговор о стимулировании оформителей подписки перешёл на то, что некоторые издания области вовсе не пользуются услугами почты, поскольку устали слышать жалобы читателей на плохую доставку газет. Занялись самостоятельным распространением и доставкой своих газет в Камеинско-Уральском, Шале, Новоуральске, Карпинске. А вот в Дзержинском районе Нижнего Тагила аналогичная попытка провалилась

– оказалось, что это дело хлопотное и невыгодное. Поскольку на совещание редакторы этих изданий приехали, значит, они надеются на то, что ситуация с доставкой всё-таки изменится. Прозвучали и другие претензии к руководству почты – говорили, к примеру, о потере части тиража в цехе экспедирувания, об отказе почтамтов реализовать местные газеты в розницу. Директор департамента по печати и массовым коммуникациям администрации губернатора Дмитрий Федечкин привёл данные опроса издателей о работе почты – 55 процентов из них поставили неудовлетворительную оценку. Есть над чем задуматься!

Орденносоца вычислила по... носкам и одеколону

Библиотекарка из Верхней Туры вернула из небытия имя героя войны

Тамара ВЕЛИКОВА

Однажды заведующей отделом краеведения библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова в Верхней Туре Любови Александрович в книге «Летопись столетия» на глаза попалась строка: «Танк старшего сержанта Свирчевского, стхановца Верхнетуринского завода, ворвался в траншею противника. Гусеницами, пулемётным огнём и гранатами через люк машины отжигали танкисты гитлеровских мразцев».

«Так ведь этот храбрый воин из наших краёв», – подумала Любовь Николаевна, и решила узнать о нём больше. Но оказалось, что в заводском музее нет даже крохотного стенда об Уральском добровольческом танковом корпусе, хотя верхнетуринцы

в марте 1943 года записывались в его ряды. Но один архивный заводской документ ей всё-таки очень помог. Из него следует: приказом директора завода от 8 марта 1943 года предписывается выдать ордера на приобретение промышленных товаров из магазина для уходящих в танковый корпус имени Сталина согласно прилагаемому списку. В этом списке было 19 человек, среди них и наш герой. «Так, Свирчевский получил 4 метра мануфактуры (ткани), 1 шапку, 2 пары носков, 1 кг хозяйственного мыла, 1 флакон одеколона, 1 пачку табака, 3 пачки папирос», – приводит подробности исследовательница. Несколько лет она по крупицам собирала сведения об этом человеке. Основные источники информации – Интернет и книги. Ещё год назад знала только дату его смерти.

КОММЕНТАРИЙ

Владимир ХОРЬКОВ, председатель совета ветеранов Уральского добровольческого танкового корпуса: – В архиве музея УДТК нет никаких данных о танкисте Николае Свирчевском. Мы благодарны Любови Александрович за её труд, эти материалы обязательно пополнят архив му-

зея. Пользуясь случаем, совет ветеранов обращается к главам администраций и общественникам муниципальных образований области с просьбой направлять в совет местные поисковые материалы о добровольцах УДТК. В истории героического корпуса не должно быть белых пятен. Курской дуге, где, как известно, Уральский добровольческий танковый корпус принял боевое крещение. 30 июля в сражении у деревни Борилково танк гвардии старшего сержанта Свирчевского прорвал передний край обороны противника и врзался в окопы немцев. Командир танка, открыв люк башни, закидал противника гранатами, уничтожив до 12 фашистских солдат и офицеров. За этот подвиг он был награ-

дён орденом Красной Звезды. А после боя у деревни Брасово (Орловская область) за проявленные отвагу и мужество в числе других воинов танкист награждён орденом Отечественной войны I степени. Комбриг Василий Зайцев в книге «Гвардейская танковая» пишет и о последнем подвиге Николая Свирчевского. Это произошло в Польше, во время Висло-Одерской операции: «Бессмертный подвиг совершил парторг танковой роты командир танка гвардии лейтенант Николай Свирчевский. Его танк был подожжён выстрелом из углового здания на площади. Экипаж мог спастись, покинув танк, но наши воины понимали, что если немедленно не расправятся с хорошо замаскированным противником, то он уничтожит ещё не один наш танк. Передав по радио: «Прощайте, то-

варищи, иду на таран!», Николай Свирчевский протаранил дом и уничтожил засевших в нём фашистов. Ценою своей жизни героический экипаж обеспечил успешное выполнение боевой задачи другими танками батальона». Так, 20 января 1945 года, героически погиб гвардии старший лейтенант Николай Свирчевский. Командир и экипаж посмертно удостоены орденов Отечественной войны I степени. «Мы должны гордиться, что этот человек жил в нашем городе, работал на заводе, ходил по его улицам. К великому сожалению, на плитах мемориала Славы погибшим верхнетуринцам нет имени Николая Иосифовича. Как нет его пока и в списках Книги Памяти. И этот рассказ – маленький вклад в память о герое», – говорит Любовь Александровна.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Изучайте архивы и... читайте газету

Читатели спорят с нами, рассказывают о судьбе. Надежда Лукина из села Крутое Тавдинского городского округа откликнулась на публикацию в «ОГ» за 1 марта 2013 года. В материале Виталия Аверьянова «Трио «Меридиан». Они не из тех, кто кричит» она не согласна с солисткой ансамбля, у которой было взято интервью: «Я не столько хочу заступиться за Стаса Михайлова, сколько за тех «тёток» – так Надежда Лукашевич назвала поклонниц певца. Чем они-то виноваты? Может быть, для них, униженных, недолюбленных, недопосканных, песни Стаса Михайлова как бальзам на душу. К нам на задворки, за редким исключением, большую культуру не возят. Где же нам к высокому искусству приобщаться? Жаль, что певица записала в категорию «тёток» половину женского населения государства». На этой неделе страна отменила День архивов. Елизавета Личунова из Екатеринбурга в письме в редакцию немного открыла тайны работы архивиста. «В далёком 1976 году я пришла работать в государственный архив Свердловской области. Манило само слово «архив». Не раз пыталась уйти из этой «пыльной» профессии, но она не отпускала. И я поняла: разгребать и сохранять архивы – моя судьба, тем более моими наставниками были профессионалы с большой буквы: Василий Александрович Сивков, Виталий Николаевич Каменский, ныне здравствующий Аркадий Ильич Фельдман. За сухими заголовками архивных дел скрыты великие свершения страны и человеческие судьбы – часто трагические. Особенно интересными с точки зрения обывателя (в хорошем значении этого слова) являются личные дела и документы граждан. Вот один документ из далёких 30-х годов прошлого века. Москва. Кремль. 12 сентября 1926 г. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Все государственные учреждения и предприятия обязаны вести на каждого служащего трудовые списки. С тех пор этот документ называется трудовой книжкой. А какие имена встречаются в личных делах! Например, Азарий, Филаргрий, Сифра, Зоида...»

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 78 лет председателю совета Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, пенсионеров, генерал-майору в отставке, советнику губернатора Свердловской области Юрию Дмитриевичу СУДАКОВУ.

Юрия Дмитриевича поздравляет Николай Яковлевич Канарский, полковник в отставке, почётный председатель областного комитета ветеранов войны и военной службы: – Дорогой Юрий Дмитриевич! От всей души поздравляю вас с 78-летием. В день вашего рождения хочу отметить, что вы очень много делаете для ветеранов, пользуетесь большим уважением среди представителей старшего поколения. Всегда очень инициативный и внимательный, вы стараетесь принимать самое непосредственное участие во всех делах областного совета, поддерживать связь с ветеранскими организациями других регионов, распространять полезный опыт. Желаю вам, Юрий Дмитриевич, дальнейшего успеха в вашей большой и плодотворной работе по социальной защите ветеранов, по патриотическому воспитанию молодёжи. Здоровья вам, счастья и благополучия!